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I DEBRECZEN
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZ ATI HÍRLAP.

a debrechní baloldali párt löuónti.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

/•*>*%

A közös minisztertanács.
O) A Magyarország és Ausztria közt 

létrejött közösügyes szerződés hívei an­
nak létrejöttekor oly kihivólag viselték 
magokat, oly elbizakodattak voltak, hogy 
Andrássy Gyula gróf nyílt kijelentése 
után nagy fenny cn hirdették, mikép a 
közösügyes egyességgel megszületett al­
kotmány oly példányintézmény, — mit 
Európa" államai is, hasonló viszonyok 
közt, utánozni, elfogadni és életbe lép­
tetni fognak.

Most azonban már. midőn kivilág­
lott. hogy a közösügyes szerződéssel el­
vállalt terhek kimerítették az országot 
annyira, hogy nemcsak saját jólétünk 
előmozdítására misem telt, sőt uj adó­
nemekről kell gondoskodni, — a fen- 
héjázó büszkeség alászáilott a kormány­
párt soraiban.

Mindamellett is a pártérdek 
nem engedi, hogy férfiasán bevallják az 
elfogadott szörnyalkotmány irtóztató rom­
bolásait. s az ország érdeke nek megfe­
jelő változtatásokra nyissanak kilátást.

Beleélték magokat a lealázó gondo­
latba. hogy Magyarország Ausztria Léi­
kül nem képes megélni; s minden moz 
zanat a szabadelvű haladás s a nemzeti 
önállóság terén rémképet mutat nekik, 
ha netán a nemzet cselekedetei az oszt­
rákok ellenzésére találna.

Io-v kellett mindedd g elmaradni a 
nemzeti bank felállításának, a dohány 
egyedáraság el. őrlésének, az önálló ma- 
gvi-r hadsereg felállításának, s a hou- 
véd-ég kifejlesztésének és felszerelésé­
nek, külügyi képviseltetésünknek honfiak 
által. stb.

Még annyi önállóságot sem tanúsí­
tott a kormány nemzeti szempontból, 
mint most a gabonavámmentesség meg­
szüntetése kérdésében a közös minisz- 

sb • _ , .
De, megvalljuk, e magatartást is 

csak kivételesnek tartjuk; s a kormány 
eljárásából, magatartásából és a nemzeti 
önállóság és függetlenség iránt tanúsí­
tott közönyösségéből ítélve, félnünk kell, 
í.ovv függőségünk szálai Ausztria ira 
mában, ^mindinkább inkább erősödnek, 
ha. a mostani többségből kikerült kor­
mány még sokáig fentartja magát.

Mind a Deák Ferencz által készí­
tett lStíl-ki feliratban, mind a közüs- 
ügves kiegyezés szövegeben — sok jog- 
feladás mellett — hangoztatva van, hogy 
Ma'varország Ausztriával mint nem­
zet nemzettel fog érintkezni; s igy 
legalább az önállóság némi látszata meg 
volna mentve; ha ugyan a közös dele- 
o-acziók el nem nyelnek a nemzeti ön- 
jogosultság leglényegesebb biztosítékait.

A delegácziók intézménye kis kia­
dásban nem egyéb, mint a közös 
parlament, melyet az osztrákok 
mindenáron létre akarnak hozni.

Azt tehát megnyerték az osztrákok, 
hogy a közös delegácziók intézzék Ma­
gyarország legfontosabb pénz- és had­
ügyeit.

De annyit még sem birtak törvénybe 
igtattatni, hogy csak közös miniszté­
rium rendelkezzék Magyarország felett...

Azonban mit látunk a legújabb 
időben ?

A bécsi és magyar miniszterek, — 
a helyett, hogy átiratokban, vagy m a- 
gán értekezletekben vitatnák 
meg a felmerülő lényegesebb vitás kér­
déseket, közös miniszteri taná­
csokban ülnek össze, hogy egy es­
ségre jussanak.

No ennyire már a közösügyes ki­
egyezés szövege sem ad hatalmat az 
osztrákoknak Magyarország felett; bar 
lényegileg fel lévén adva nemzeti 
önállóságunk, a függőség harapózik és 
terjed, mint a romboló tűz árja!

Csak ismételgetni kell azokat a kö­
zös minisztertanácsi üléseket; bizony a 
bennünket csak gyarmatnak tartó oszt­
rák kormány még hivatkozni fog a gya­
korlatra, miszerint Magyarország fe­
lett is jogosítva van közösen intézkedni.

Látnivaló, hogy nemzeti létünk foly­
vást fenyegetve van kormánynak taP™" 
tatlansága által is. miszerint a közös 
minisztertanácsi ülésezések ellen óvást 
tenni nem bátorkodik. ..

Egyszer azon veszsziik észre, hogy 
benns "leszünk a közös parlamentben, 
mit eddigelé, legalább alakilag, ki­

kerültünk.
Valahára ébredjen erélvre a képyi- 

selőház, s vonja feleletre a kormányt ily 
esetlenségekért és a nemzeti önállóság 
rovására elkövetett ügyetlenségekért. — 
mely-k azt mutatják, hogy újabb 
tért engednek az osztrák kormány­
nak. Magyarország ügyeire közvet­
lenül is erősebb befolyást gyako­

rolni !. - - . r
Ébredjen tel különösen minden jo- 

ravaló magvar, s ne engedje hogy ha­
zánk önállósága biztosítékának utósó re­
mény horgonya is szemeláttára semmivé 
tetessék ! . . •

A nemzetet csakis az önállósági és 
függetlenségi önérzet mentheti meg.

CB Mi» ellenben a közös miniszterta­
nácsok a nemzetilét végmegsemmisülése 
örvénye felé vezetnek.

— A „magyar Újság“ tegnapi szama 
Helfyt megtámadja azért, hogy a „Nepzasz- 
lója* átvette azon czikkünket, melyben cso­
dálkozásunkat fejezők ki afelett, hogy a „M. 
U * a Kossuth által a 48-as párthoz írott le­
velet nem közli, s annak megjegyzésével, hogy 
tiszteljük mindenki véleményét, óhajtásunkat 
nyilvánítók az iránt, vajha a 48-as párt egye­
sülne a függetlenségi párttal. E czikk miatt 
Szederkényi oly lábtörlös irályt hasznai, me­
lyet legillőbb, megvetnünk.

A mi pedig régi elvi álláspontunkra vo­
natkozó élezeskedését illeti: mi mind a halói 
dali, mind a függetlenségi párt programijában 
feltalálván az ország önállóságára s független­
ségre törekvés irányzatát, addig, mig az a no­
vember 7-kei nyilatkozattal meg nem gyengí­
tetett. a baloldali párthoz tartoztunk; most 
pedig a függetlenségi párt programiját váj ­
juk. És azt hiszszük, hogy régi elvi a 1-
áspontunk nem változott.

Mit is alázattal tudatni bátrak vagyunk a 
.Magyar Újsággal!“

— Tisza Kálmán Osztendéböl pénteken 
a fővárosba visszaérkezett.

A Kisfaludy-társaság e ho 30-án 
az akadémia pedig október 5-en törté­
nelmi és bölcselmi osztály ülésével kezdi mű­
ködését mely előtt a főtitkár tesz jelentest 
a szünidő alatt érkezett tárgyakról. Az ules 
egyik felolvasása Jakab Elek székfoglalója 
lesz: , A levéltárakról általában és egy magyar 
állami levéltár szükségességéről 6

— Alcsuthon ő felsége a király a szom­
bati hadgyakorlatok befejezése után a honvéd­
ségi parancsnokokhoz a következő beszedet 
intézte: „A mai hadgyakorlaton részt vett 
honvédcsapatok harczászati kiképeztetese, ka­
tonai magatartása és átalában összes alkal­
mazása körül ezúttal is örvendetes haladást 
tapasztaltam, őszinte megelégedéssel latom e 
szép eredményt, mely a legénység készségé s 
kitartása mellett első sorban önök buzgó es 
odaadó tevékenységének köszönhető._ Haladja­
nak tovább is ezen ösvényen a kitűzött _ czel 
felé. hogv a magyar honvédség nekem jovore 
úgy. mint jelenleg alkalmat nyújtson teljes 
elismerésem kifejezésére.6

Hirdetési díj:
Öthisáboe petitsorért I te.

mű, mint tsinSé» több 
______ _ nka szerint s lér­
ől c • óbb érért:

Bélyegdü: minden beigtstísért beles 
$0 fa.

„NyUt-tér'-en megjelenS közlemény 4V 
hssébos sorra lé te.

Név- vagy bérmentetienül beitüldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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fő tiszteket s fegyvereket az angoloktól kap­
nak. Azt hiszik, hogy megmérkőzbetik Orosz­
országgal,

— A neworleansi véres viszály a fehérek 
és feketék közt kiegyenlittetvén, a törvényes 
kormányzó Kellog néger visszaálüttatott hivata­
lába, s már erélylyel megkezdte működését

— Az aj török kölcsönre az aláírások 
Konstántinápolyban szombaton befejeztettek, s 
az eredmény váratlanul igen jól ütött ki.

— Debreczen város hivatásáról és a
debr. prot. egyetemről a „Pesti 
Napló6 Révész Imrének a „Figyelmező6-ben 
megjelent, s főiskolánkat érdeklő jeles czikíet 
ismertetvén, a kővetkező nyilatkozatot hozza 
vezérczikkében: És itt (az egyetem felállítá­
sában) első sorban Debreczent illeti a tett.^ E 
kitűnő magyar város lakosságának nagy részé 
és lapunk ellenkező politikai állást mglal el; 
de ennek daczárit soha sem tudtuk megvonni 
nagyrabecsülésünket egv oly várostól, melyben 
annvi eleme van a tősgyökeres magyar polgári 
rendnek (!) mely vagyonossága, rend-, törvény­
éi müveltségszeretete által különben is a ma 
gyár, s szabadelvüleg konzervatív (!) iránynak, a 
józan fejlődésnek igazi megtestesítője; mely 
aim több. mint egv évtized alatt annyi kul­
túrái intézményt tudott önerejéből letesitm, 
nagvszerii színházat, zenedét, szobrokat, izleses 
sétányokat alkotni, mint a fővároson kívül 
e<ry másik sem e hazában. Debreczent latjuk 
mi és sokan arra hivatottnak, hogy ismét 
központja legyen a magyar prot. tudományos­
ságnak és székhelye a harmadik magyar 
egyetemnek.

— A király ma utazott Aradra, a hon­
védgyakorlatok megtekintése végett.

— A gabnavám folyó évi október hó 
1-jén csakugyan újra szedetik a külföldről 
jövő gabona és hüvelyes veteménvek után. Az 
e tárgyban, tegnapelőtt ő felsége elnöklete 
alatt tartott közös miniszterig tanácsülésben 
minisztereink megtartották álláspontjukat, s 
az osztrák miniszterek pressiója ezentúl nem 
sikerült, A hivatalos lapban már meg is jelent 
az ez iránti utasítás a pénzügyi igazgatóságok 
s vámhivatalok részére.

Vidéki élet.
H.-B öszörménv, szept. 21.

A Hajdúkerület megsemmistésére ezélzó 
szándékát foganositandó Molnár György, a 
„Debr. Ellenőr" tulajdonosa, h.-nánási szüle­
tésű hajdufi kibocsátotta az uj Iiajdumegye 
térképét, székhelyül Debreczent jelölvén ki.

Mi tiszteljük mindenkinek egyéni meg­
győződését. Azonban határozottan visszautasít­
juk a tisztelt férfiúnak bekeblezési jó­
akaratát.

Mi önálló törvényhatóság akarunk ma­
radni továbbra is ; még pedig székhelylyel H.- 
Böszörményben.

Tiszteljük mi Debreczen város érdekeit 
is; s óhajtjuk, mint jó szomszédok,hogy 
e nagy magyar város — melynek e vidék 
közmivelődése oly sokat köszönhet, továbbra 
is fennálljon és virágozzék.

__ Hivatalos. Személyem körüli magyar
miniszterem előterjesztése folytán. Dániel Já­
nos torontálmegyei és Korponay Ágoston sze­
nesmegyei alispánoknak, a közügyek előmoz­
dítása körül szerzett érdemeik elismereseül 
a királyi tanácsosi czimet díjmentesen ado­
mányozóm. Kelt Brandeisban, 1874. évi szep­
tember hó 12-én. Ferencz József, s. k. Br. 
Wenkheim Béla, s. k.

— Beniczki Ödön helyére az illető vá­
lasztókerület némely községében T ó v ö 1 g y í 
Tituszt emlegetik követjelöltül a függetlenségi 
párt részéről.

- Szatmármegye őszi közgyűlése okt. 
18-ról decz. 9-re halasztatott.

A „DEBRECZEN“ tárczája.

— A brucki hadgyakorlatokból az aradi 
Alföld6 egy érdekes epizódot közöl a követ­

kezőkben: „Honvédeink elfogták a közös had­
sereg egy egész osztályát. Az illető osztály 
parancsnoka és tisztei azt áiliták ugyan, hogy 
nem foglyok, azaz nem szorittattak olyan hely­
zetbe, melyben a csatamezön nincs mas mod, 
mint az ellenség előtt való meghodolas, de 
maga Albrecht főherczeg volt az, aki alaposan 
megvizsgáló a helyzetet, s azt monda Pakenyi 
tábornoknak: „Herr general, sie sind gefan­
gen!" A honvédek vezetői azonnal észrevették

SQBM JÓSKA ELFQGATÁ.SA
Egy az üldözésben részt vett katonatiszt elbe 

szélese nyomán
irta: Jókai Mór.

(A -H o n" után.)
Nagy hire volt már a vakmerő rabló ka­

landornak, ki a dunóutuli megyék birtokossá 
gát és utazóit kénye kedve szerint adóztató 
meg. Három vármegye összesített fegyveres 
ereje nem volt képes őt és czinkos társait ki­
fogni a Bakonyból; elvégre is kénytelenek 
voltak a megyék a katonai parancsnoksághoz 
folyamodni s' rendes katonaságot állítani a rab­
lók ellen.

Egy egész ezred gyalogság és egy zász­
lóalj dzsidás adatott a polgári hatóság rendel­
kezésére ; ezekhez csatlakozott még a három 
szomszéd vármegye, Tolna, Somogy, Veszprém 
összes rendelkezés a att levő pandursága, s 
fölöslegül valamennyi közbeeső falu vasvillás 
népsége.

A katonák fejenkint hatvan kemény töl­
tényt kaptak. Rendes csataterv lett kidolgozva, 
hogyan induljanak meg a körülkerítő csapatok, 
hogyan hajtsák bele a lappangó rablóbandát 
a lésben maradt lövészek kelepczéjébe. A terv- 
minden megyei tisztviselővel, minden csapat- 
parancsnokkal közöltetett és aztán pontosan 
végre is hajtatott.

A remek terv sikere egy roppant nagy 
kudarcz lett. Egy heti hajszolás után, miköz­
ben hol egyik, hol másik rejtekükből ugratták 
ki a rablókat, azoknak sikerült kimenekülni az 
üldözök által körülfogott térből. Nagyon jó ké­
meik voltak, kik őket gyorsan értesítek a ka­
tonaság közeledtéről; aztán meg ök ismerték 
jobban a rengeteget, mely nekik veszedelmes 
otthonuk volt; berkek, vízmosások rejtőket és 
egérutat szolgáltattak nekik; hegyi patakok 
medre eltakarta menekülésük nyomát: mikor 
már azt hitték, bogy no most már elfogják 
őket! akkor egyszerre nem voltak sehol.

á hibát, melyet a közös hadseregbeli ellenfél 
elkövetett: ügyesen felhasználták azt, s^ az el- 
lenséget azonnal úgy be tudták kentsni, hogy 
számára nem maradt más, mint a megadás.

_A bécsi lapok, különösen a N. F. Presse
jajveszékelnek a gabnavám kérdésében ka­
pott vereség felett.

— A spanyol követ Cipriano del Mazos 
tegnap nyújtotta át ő felségének megbízó le­
velét Budapesten.

— Az észak-amerikai prágai konzul Con- 
gar N. Horácz részére ő felsége a megerősí­
tési engedélyt kiadta.

— Oroszorszán, és Khina közt háború 
Ivan kitörőben. Kbina erősen fegyverkezik;

Hanem legyen áthatva e derék város kö­
zönsége is azon krisztusi igazságtól, hogy 
„amit magadnak nem akars?. te se cseiekedd 
azt másokkal."

Jól esnék-e Debreczennek. ha akár Bi­
har, vagy Szabolcsmegyének, akár épen a 
Hajdúkerületnek eszébe jutna: hogy Debre­
czen területének bekebelezésére minden esz­
közt felhasználjon?

Ha eddigelé több megye, például a legkö­
zelebbi Szabolcs, és a Hajdúkerület fenáílha- 
tott, holott területeik nem voltak egymással 
folytonosságban: miért kellene most (midőn 
a kormány nyilván a törvényhatósági közéletnek 
a megyék uj felosztása által is megsemmisí­
tésén törekszik), azokat tűzzel — vassal el- 
pusztirani ?

Ám élj W Debreczen város a maga kí­
vánságát, pusztái, meiyvk hozzá úgy is i e- 
szögelnek, kebeleztessenek be; de egész 
törvényhatóság elnyelésére ne ter- 
jeszsze ki ájtatos ajkait!

Hiszen a „Debreczeni Ellenőr" által ki­
adott térkép legvilágosabban bizonyítja, hogy 
Debreczen és a Hajdumegye úgy is megtérnek 
egymásmelleit, ha ez utóbbinak székhelye nem 
Debreczen lesz.

A Debreczent környezd szabolcsi és bi­
hari közel községek igen tekintélyes területet 
képeznek ; s ha ama megyékből kikeheleztet- 
nek is, sem Bihar, sem Szabóié s- 
m egyékel nem vesztik önállósá­
gukat, sem a Hajdúkerületbe 
nem olv asztalnak; „Debreczen pedig 
a közeli helységekkel megalkothatja, a „Deb- 
reczen"-vármegyét!

így a kecske is jól lakik, a káposzta is 
megmarad.

Tehát a testvériség érzelmeinek is en­
gedjen Debreczen város; s midőn m-:ga javát 
munkálja, ne kívánja a mi kárunkat!

Pedi" nem bujdostak álruhában; ueiu uj 
tették magokat ismerhetlenné tevő gúnyába; 
te jes zsiványi ornátusban jártak, szeles szege- 
lyüsomogi i szűrben, az. is ki volt vama ezif 
vára. s gályájuk arauyrojtos volt. Két-két dup 
lapuska volt mindenkinél, es öveikben piszto 
Ívok. szűrük ujja tele töltényekkel.

Az üldöző csapatok aztan, raikoi o-sze- 
i öttek egv in ás szeme közé néztek, nagyot ká­
romkodtak, hogy ennyi fáradság után megfog­
ták a nagy semmit.

A rablók elmenekültek kozmo«, ez.n 
má ■ túl estek. A három vármegye megnyugo­
dott benne, hogy kiszorította okét a negyedik 
vármegyébe, már most bajlódjék az velük a 
katonai parancsnokság pedig beszedete esapat- 
jaitól a kiosztott töltényeket, nehogy elpocsé­
kolják, vagy valami kárt tegyenek velük, s 
azokat szépen vissza is tették s bezárták Ka­
posvárott a Zeughausba. A kifáradt katona- 

viczarendeltetett rendes allomashe-ságTpedig visszarendeltetett rendes állomáshe 

iyere- . . falu Tolnamegye leg­
délibb hatirán itt állapodott meg az üldöző 
dzsidások egv százada. — A vendéglőben epen 
vacsorához készült a század tisztikara, nevsze- 
rint Kesselstadt gróf százados, Schirndmg baro 
főhadnagy, Werndt báró és Miltiz baro albad- 
na-'vok amidőn a falu kovácsa beront a te 
rembe s elkiáltja magát: „uraim, itt vannak 
a rablók!" - Hol? - „A közeli erdőben.
Ez a falu kovácsa magyar volt, legenykoraban 
a dragonyosoknál szolgált s ormestersegig fel­
vitte Vitéz, elhatározott embernek ismertek. 
A tisztek e szóra rögtön felugrottat s felkö­
tötték a kardjaikat. A századparancsnok riadót

hivatott. gzóra minden lovas katonának
rögtön ugrani kell a lovára: némelyik a nagy 
sietségben csak a szőrére kap U«a 
nyerget saját hátán hozza, vagy lobatou olto 
zík fel. Első dolog, bogy o a lován, a feÖ veu 
a kezében s együtt az utczan legyenek. Ütvén 
emberből állt a század, mely a trombita riadó 
szavára perczek múlva az utczán termett.

Azonban nem volt töltényük. Azt mar 
becsukták szépen a kaposvári fegyvertár vas­

ládáiba. Csak üres pisztolyaik vottak aztán 
me" a szúró, vágó fegyvereik. A tisztekneE 
sem volt töltött fegyverük. Egyetlen egv tol 
tölt pisztoly volt a falu kovácsának birtokában, 
azt is felültették egy vezeték lóra, hogy mu­
tassa a csapatnak az utat s vezesse azt a
rablók tanyaja felé. ... 0

A le^eoyenesebb ut volt az er_o iulc <t 
szőlőkön keresztül. Azt ugyan útnak nevezni 
sem a nyelvtan, sem a mezei rendőrség nem 
engedi; de hát kérdezték is ok azt! Vágtattuk 
keresztül a szőlőkön. Átkozott nyargalas vo,t. 
Tizenhárom lovas kibukott a bakhutakon, vagy 
lemaradt lováról a sövénybozótban; mire a 
szőlő túleső oldalát elérte a lovas csapat, mai 
csak harminezhét embere volt egjün.

Szép őszi alkonyat volt. Az esti kod mar 
kezdett leszállni a völgyekbe a lemenő nap 
keresztül sütött a magas szálfák sudarai kö­
zött. szemközt az előrobogó lovasoknak.

Xz erdő mélyéből felhatolo füst, meiy & 
lombokon átszürőuött, eláruló a rablók tanyá­
ját. Ott sütkéreznek most. Rajta! Azonban a 
rablóknak ezúttal nem kellett semmi ken., 
hogy veszedelmükről tudósítsa eket; remekük­
ben ők is meghalták a faluból felhangzó trom­
bitaszót. Volt közöttük egy szokott katona 
Vargának hívták; gránátos volt sok ideig Becs 
városában, onnan szökött meg. Ez monda tár­
sainak. hogv az a trorobitaszo a faluba annyit 
jelent, hogy" „fegyverre legenvek!

Mire a lovasok az erdő melyebe hatoltak, 
már csak az elhamvadt őrtüzet találtok ott, 
az eldobált fanyársakkal, miken a rablók sza­
lonnájukat sütötték. Azok is vacsoráim akar­
tak. Ismét megmenekültek hát!

A százados azonban feltette magabau, 
hogv ha már azok nem hagyták őket, ő sem 
engedi azokat megvacsorálm. utánuk! A lovas­
sá» nekiindult az erdőnek a rablókat vadaszni. 
Az" est homályát növelte az erdők borongása, 
csak lépésben lehetett már haladni A szálfák 
alja tele volt som és galagonya hozottal, miken 
piroslottaK már az oszd termés fanyar bogyoi. 
A lovasok vaktában csörtettek előre.

Egyszerre meghorkantak a legelöl ügető 
paripák! Azok leghamarabb megérezték a ve-

szélvt. A rablók közel voltak. Csak hárman 
voltak együtt. Pap Andor, a gavallér betyár. 
Varga Péter, a szökött gránátos, _es Sobn 
Jóska, a vezér. Ezek is megunták már az ui]r 
talan futást, üldöztetést, talán az is tudva volt 
előttük, hogy üldözőik egész tábora letett mar 

hadjáratról taitínyeiket is aludni küldték, 
a ki most nyomdokában jön, az csak egy me­
rész lovagcsapat, lőfegyverek nélkül. Szemközt 
fordultak rájuk. Mind a hárman külön, kiki 
magára állást foglalt s úgy várta be ellenfe­
leit. Jó lövők vottak mind. Varga ,’eter volt 
az első, a kire rábukkantak a dzsidások.

A hajdani gránátos egy tölgyfa Jnöge vott 
elbújva. Mikor ellenfelei közeié e jöttek, ka- 
tonv.i szabály szerint, egyet előre lépett; pus­
káját arczához kapta, czélozott, lőtt, s arra 
egy dzsidás lefordult lováról. Második lövésére 
egv ló bukott le lovasával együtt. Harmadik, 
negyedik lövése is talált. S akkor meg olyan 
vakmerő volt, hogy ismét visszalépett a tölgyfa 
mögé s újra tölteni kezdett.

De már erre nem engednek neki mot. 
Miltitz hadnagy oda rohant hozzá s kardjavai 
egv irtóztató csapást mért fejére, mely a rabló 
fejét egész áliáig sebzetté végig; de nem ha­
sította keresztül. Kemény koponya volt az. Ez 
arra a kezében tartott puskát megfordítva, 
olyat ütött a hadnagy lovának fejére, hogy az 
félre ugrott s lovasát majd lehanyta nyer-
°ébŐ1 Ámde ugyanekkor egy hátairól rohanó 
dzsidás a bozóton keresztül törve legázolta a 
volt gránátost, s mig pikájával egyet döfött a 
hátába, az alatt lovának patkói a fejere ta-
P0St Azt hitték, hogy meghalt. — Ez pedig a 
következő pillanatban újra felocsúdva, szűre 
imából egv pisztolyt vont elő s azzal hirtelen 
fellőve a íegázoió lovasra, azt megsebesite. b 
ekkor elkezdett futni. Utolérték, levertek dzsi- 
da-nvéllel . és erős küzdelem után megko- 
törtéit

Ezalatt egy másik lovas csapat Pap An­
dort vette üldözőbe. Ez a ravasz rabló nem 
várta ellenfeleit helyébe, hanem csalogatta okét 
ma»a után. Nem is harczolt velük, csak lovai­

kat lövöldözte, jól tudva, hogy amely ellenfele 
gyalog marad, az nem üldözi őt többé. Futás­
közben újra töltötte fegyvereit s háta mögé 
lövöldözött. Elvégre egy mély vízmosás part­
jára ért, ott nem sokat gondolkozott; leszökött 
a meredeken s felkapaszkodott a túlsó parton, 
s onnan kiáltott vissza a tulparton maradt 
századosnak, kalapjával köszöntve felé.

„Köszönöm a mulatságot, kapitány uram! 
Holnap megint szívesen látom "

Kersel-tadt gróf angol paripája három go­
lyót hozott el magával emlékül az iihiözésből, 
miket hónapok múlva szedtek ki a hőre alól 
innen-onnan. Pap Andor eltűnt az esthomály- 
ban a sűrű bozót között.

Egyedül maradt Sobri Jóska. Őt egy 
nagy terebélv bükkfa oldalához támaszkodva 
találták. Fegyvereit kilövöldözte mig idáig me­
nekült. csak egy pisztolya volt még önvédel­
mére.

Három oldaltól rohantak reá. Szemközt 
Schirnding főhadnagy, jobbról a kovám, balról 
sgy dzsidás közvitéz, ó a három közül a fő­
hadnagyot vette czélba. Tudva volt, hogy Sob­
ri oly uiztoa lövő, a ki a fecskét lelövi repié- 
ben golyóval. A kovács meg akarta a végze­
tes lövést előzni s rásütötte Sobrira a pisztolyát. 
Nem talált. Ez volt az egyetlen lövése a támadó 
csapatnak. A rabló szemét sem hunyorította 
meg. midőn a golyó kalapjáról leho dta a hegy 
kén odalüzött darutoliat. Folyvást czeízott a 
főhadnagyra.

Ekkor egy döfés érte. A lovas kl-zvités 
dzsidáját oldalába fúrta.

A rabló megtántorodott: ránézett megs' - 
besitőjére. Egy perczig tétovázni látszott me­
lyiket lője le a kettő közül? Akkor hirtelen 
saját álla alá szegezte a pisztolyt s következő 
perezben keveszlüllűtt agygyal feküdt üldözői 
lábainál. Ez volt vége a szomorú nevezetesség­
re jutott rablóvezéruek.

Fejét a győztes tiszt elvitte magával s 
koponyáját a drezdai ritkaságok múzeumának 
ajándékozta: most ott van: nem szándékunk azt 
viszakövetelni.
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Egyébiránt is, agy halljuk, hogy ez az 
egész nj megyeoaztási Jdsérlet magának a ker- 
mácypárthak kebelében is a legnagyobb ellén- 
zásre talált; s csakis a beszegelő területek 
bekebelezésére fog szorítkozni.

Miért tehát ez a szörnyű hadjárat?*) 
Globus

Derecske (Biharmegye) 1874. szept.19.
Ref. egyháztanácsunk f. hó 13-kán tartott 

ülésében egyéb tárgyak között egy szokatlan 
§ egyszersmind igen kényes kérdés is került 
szőnyegre, az t. i. hogy az illető egyházme­
gyei esperest, hivatali állásánál fogva jogosítva 
van-e arra. hogy a helybeli egyháztanács által 
megvizsgált s némi lényegtelen észrevétellel 
jóváhagyott egyházgondnoki számadást tüzetes 
vizsgálat alá vegye, annak folytán az egyház- 
gondnokot kemény megrovással illesse, sót azt, 
a különben is minden dij nélkül szolgáló egy­
háztanácsosok néha napján s csak bizonyos 
alkalmuk s kivételes szolgálatok teljesítésekor, 
százados gyakorlat szerint történni szokott 
ellátásáróli gondoskodástól, saját hatóságánál 
fu.,va teljesen és végkép eltiltsa, s ezáltal az 
egyháznak belügyeibe, vagyonának miképi ke­
zelésébe s tulajdonképi háztartása feletti ren­
delkezésbe avatkozzék i — miként ez nálunk a 
legközelebbi kanonika vizitacio alkalmával tör­
tént. , . . ... .. ...

E kérdés igen eléiiK titát iuezett elő,
annyival inkább, mert nem lehetett vissza nem 
emlékeznünk a közelmúltra, melyben ily nemű 
eljárást nem tapasztaltunk; a mennyiben ti é- 
v é s z Bálint szuperintendens ur, mint je­
lenlegi esperest n. t. Nyíri Péter ur hi­
vatali előde — bár az ő idejében is épen azun 
egyházhatósági jog s egyházi önkormányzati 
rendszer állott fenn, mely máig is létezití, 
s bár egyházunk javát, s úgy anyagi, mint 
szeliemmi elöhaladását bizonyosan o som té­
vesztő szem elől, sőt működésének egyik ne- 
uemes feladatául ismerte; — ily ügyekbe, 
egyházunk sajátképi háztartási ügyébe, soha 
nein avatkozott, azok felelt annál kevésbé 
rendelkezett.

Kimondta azért egyháztanácsunk egyhan­
gúlag. hogv az esperes! hivatalnak az egyház 
tisztán gazdászati s háztartási ügyeibe való 
beavatkozási, annáiinkább azok feletti rendel­
kezési jogát el nem ismerheti, és azt a fenáiló 
önkormányzat elveivel megegyezhetönek uem 
találja.**) y-

Nagyvárad szezt. 18.
Ma délután 2 órakor Akon Bálint hon­

véd tizedes a 46-ik honvéd-zászlóajnál a Kö­
rösben ... a tábor mellett fürdőit s a vizbe 
fuladt.

A román püspök Olteanu f. hó 17-kén az 
összes honvédi tisztikart fényesen s nagysze­
rűen megvendégelte, 3 órakor d. u. kezdődött 
az ebéd! Pongrácz tábornok, 70 tiszt, egyház- 
nagvok, főispán, polgármester voltak jelen, a va-

*i A Dc-brcczenbcn mai napon tartott 
értekezlet — raelven hajdavárosiak ia jelen­
tek meg — a „Hajdumegye"1 czim 8 Deb 
reczen székhely togadtatutt el. b z e r k.

**) E kéi dói végeldöntéae bizonyosan az 
e.-yházi főhatóság körébe tartozik S z e r k.

lódi f r a n c z i a pezsgő csak agy folyt, a 
társalgás fesztelen és igen kedélyes volt: 
a szives s nemeslelkü valóban hazafiason érző 
házi ur felköszöntése melegen hatott minden 
honfi keblére, mert élénken fejtegette a honvé­
dek szent hivatását t. i. a magyar királyi 
trón és a haza védelmét.

Bár minden román úgy érezne, mint ezen 
nemes lelkű s finomtársalgásu kitűnő férfin 01- 
tenau püspök ... Éljen! f-

— Komáromy Károly ügyvéd s lapunk
külmunkatársa Derecskén egy emlékiraton dol­
gozik, melyet legközelebb a m. kir. igazság­
ügyminisztériumhoz s valószínűleg az ország 
kébviselőházához is (ölterjesztend, s melyben 
tüzetesen s mindenütt, a jelenlegi polg: törv. 
rend: egyes §§-aira hivatkozással fogja kimu­
tatni a "bírósági végrehajtói intéz- 
ménynek főleg az ahoz kötött kézbesí­
tési eljárást tekintve káros és hátrányos vol­
tát úgy az igazságszolgáltatásra, mint az azt 
igénybevevő nagy közönségre nézve. Példákkal 
s a lenálló törvénykezési gyakorlatból merített 
érvekkel bizonyítván be, hogy egy sommás 
perben, ha a perrendszerü eljárásunk minden 
stádiumán keresztül vezettetik, — több, mint 
30 kézbesítési eset merül fel, úgy hogy az 
ezzel járó kiadások, a 15 — 20 frt összeg 
iránti keresetek (pedig vajmi nagy az ily 
kisebb perek száma) értékét úgy szólván 
egészen fölemésztik, s ezáltal a pörlekedést 
a feiek érdeke nélkül nagyon költségessé s 
csaknem elviseletlenné teszik.

— Előfizetési felhívás. A „Táncz“ czimü 
zenemüfolyóira'ra, mely minden hónap 1 -jen, 
10-én és 20-án f. é. október hótól kezdve je­
len meg. Nevezett folyóirat, csak jó és uj 
tánezdarabokat log közölni, és pedig közönsé­
ges, — és igen könnyű stílusban. Egy 
egész évfoham legalább 60 darabot tartalmaz. 
Előfizetési "feltételek: Egész évre 4 ft, félévre 
2 ft 10 kr, Negyedévre 1 ft 10 kr, egyes 
szám ára 30 kr. Gyűjtőknek 10 beküldött 
előfizető után egy ingyen példány nyal szolga­
iunk. Előfizetési pénzek íegczélszerübben pos­
tai utalványnyal az alább kitett szerkesztői és 
kiadó hivatalhoz czimzendók. Budapest, szep­
tember hó 18-án 187-1. G o 1 1 János, képez- 
dei és polg. iskolai zenetanár. Vizi város, fő- 
utcza 20. szám.

U.Í KO SiS
* A megyék kiksrekitéss tárgyában meg­

indult mozgalom folytán, Debreczen város kö­
zönsége felhívása folytán itt ma 33 közelvidé- 
ki községből — köztök Szoboszlóról is — 
gyűltek össze küldöttek értekezletre, s egy­
hangúlag elfogadták azon indítványt, hogy De'n- 
reczenben székhelyivel egy ui megye alak ittas- 
sók Hajdú vármegye nevezettel, s ily szellem­
ben fognak feliratot intézni a minisztériumhoz. 
Az értekezletet vig áldomás követte a „Bika“ 
vendéglőben.

* A színi előadások N.-Váradon csütörtö­
kön érnek véget. Krecsányi Sarolta jutalomjá­
téka kedden lesz.

* A Novak féle sajtópert a „Öebreezeni 
Ellenőr1- oiy szövegessel közli, hogy a szerint 
amint ottelőadatik, az egész 
e 1 j árást és i t életet meg kell semisi-

tenL Ugyanis többi közt, a nevezett közlemény 
szerint az esküdtek az 5 ik pontban foglalt 
azon kérdésre, b o.g y a v ti 1 p 11 a k vét­
kesek-e : 9 szavazat i g e n't, 3 pedig nemet 
mondott Tehát az esküdtszékké b Ín­
sége kimondta a vétkest és mégis 
az elnök fölmentettnek nyilatkoztatta a vádlot­
takat!

Úgy haljak, hogy a jegyzőkönyv szövege­
zése is zavart s a történeti hü előadás hiá­
nyában szenved.

Bizony ennyi zavar mellett leghelyesebb 
lenne az ítéletet megsemmisíteni! . . Kola J. 
védőügyvéd beszéde úgy hemzseg a nyakte­
kercsektől a latin idézetekben, hogy aligha 
megköszöni az illető lap referensének.

* A ref. egyház utczai elemi f i is­
koláiban a növendékek igen nagy szám­
mal vannak. Ma a péterfia- és csapókülvárosi 
iskolákból a harmadik osztály növendékeit át­
helyezték a főiskolai megfelelő osztályokba. 
E népesedés csak örvendetes bizonyság arra 
nézve, hogy polgártársaink a népnevelés szük­
ségét kellőleg érzik.

* A „Tisza“ biztosító-társaság emlékira­
tot terjesztett be a tiszántúli ref. egyházkerü­
lethez, amelyben ajánlatot tesz a papi gyámin­
tézetek. egyházak, s egyházi hivatalnokon ja­
vára fölveendő életbiztosításoknál jelentékeny 
kedvezményekre; s beterjesztett tervezetét 
pártoltatni kéri. E lépés mindenesetre egyie- 
lől a nevezett társaság vezérigazgatójának 
ügyességéről s tapintatosságáról tanúskodik, 
másfelől pedig az egyházkerület figyelmét 
méltán kiérdemli. S azt hiszszük, hogy e ter­
vet a legközelebbi egyházkeiiileti közgyűlés 
ajánlani is fogja az egyházaknak, melyek an­
nak alkalmazásával tetemes gyarapodást nve- 
rendenek.

* „A havasi rémkirály“ a legközelebbi 
szinidénvben színre kerül nálunk. A fényes 
díszletek 1600 frtba kerültek. Valószínű, hogy 
e darab hasonló jövedelmet hozand, s tetszésben 
részesülend, mint a nagvhirre vergődött 
„Tékozló“.

* A főpiacz nagy-templom felőli berende­
zése. illetőleg a befdsitás iránti előkészületek 
rövid időn megkezdődnek. Láttuk a befásitás 
tervezetét, melyet Buksz S. városi főmérnök ké­
szített ; eszerint a mostani burkolat felszedetik, 
s az utcza közepe mindenfelől sorban ültetendő 
fákkal elláttatván, kétféléi 3—3 öles kőbur­
kolattal fog szegélyeztetek Eterv,- amint tud­
juk— egyelőre csak a csapóutczáig fog kivitetni, s 
aztán későbben folytattatni. Mindamellett, hogy e 
sétány rövid lesz, sokba kerül. S megérdemli, 
hogy a t. ez. közönség adományozásaival járul­
jon e szépítéshez. K'zhevetőleg megemlítjük, 
hogy Húz Ív Károly prépost, akinek nevével 
ily alkalmaknál oly gyakran találkozunk — az 
emlékertárselatnak e czélra 100 frtot adomá­
nyozott. Minden magasabb állási: polgártársunk­
nak követésre méltó példa.

* A hazárdjátékok (ferbli sat.) sorsát a 
legfőbb itélöszék eldöntötte, s kimonda — az 
előbbi különböző alsóbirósági Ítéletek mellett, 
hogy azt ily esetek, mint kihágások bünte­
tendők.

* Miss Harriet Cherry hangverseny e teg­
napelőtt este kis számú közönség előtt folyt 
le a „Fehérló“ vendéglő termében. Az előleges 
hirdetés és ajánlás után, őszintén megvalljuk, 
többet vártunk. A tisztelt miss még mindig 
elég erős mély hanggal rendelkezik s azt elég 
ügyesen is tudja használni, de hangjának nincs

már tiszta csengése, üdelége a • hangfutamok 
s trilláknál elgyengüL Az a mulékony hatas 
is, melyet támaszt a hallgatóban, nagy reszt 
az előadott dalamok kedvességének tulajdonít­
ható. Egyszóval a t. miss, nem olyan tünemény, 
hogy útját folytonos diadal és hódítás követhet- 
hetné. Jelmezei elég csinosak voltak. Énekét 
Steinacker Sándor kisérte zongorán szokott 
ügyességgel. A szakaszok között Oláh Józsi 
zenekara működött erőteljesen s nagy tetszés 
között, de kellő színezés, árnyalat nélkül, pe­
dig a zenének az árnyalat adja meg a bájt. 
Helyén látjuk itt megemlíteni, hogy zenészeink 
átalában nem őrzik meg legszebb magyar dala­
inkat a maguk eredetiségében; még azokat sem, 
a melyeket hangjegyből ismerhetnének. így 
például az Oláh Józsi által előadott népdalok 
közül kettő, kisebb nagyobb mértékben már 
el van ferdítve. (Beszórnom ez az élet és De­
res a fü, különösen ez utóbbi) már pedig meg­
várhatnék jobb zenészeinktől, a kik közé tar­
tozik a fentebbi zenekar vezetője is, hogy dala­
inkat eredetileg tartsák fen. Nem sok üres 
hangezifrázat adja meg a magyar dalnak a 
szépséget, szép az minden czifrázat nélkül is. 
Az eredeti dalamok megőrzése különösen most 
óhajtandó, mikor éveken át alig születik egy 
egv egésséges magyar dal, mig az Ízléstelen s 
épen nem költői szövegű dal terem mint a 
gomba.

* Azon ifjú, kinek eltűnéséről múlt szá­
munkban említést tettünk, nem ment a város­
ról sehova. Eltűnéséről a bir tévesen szó­
lott. "

* A kútba ugrott a múlt hét ntósó 
napján egy szegény férfi libautezán, miután 
nem birta elviselni a bánatot, melyet érzett 
a miatt, hogy a mi kis vagyont kerestek fele­

ségével együtt. — azt most más adósságáért, 
melyért kezességet vállaltak, — elvették tőlük; 
midőn a férfi tettét végrehajtotta, a szomszéd­
ból egy gyermek szemtanúja volt, ki rögtön 
hirt adott," és ekép sikerült az öngyilkosságot 
megakadályozni, a leesés közben kapott súlyos 
sérülések miatt azonban a szerencsétlen férfi 
nagy betegen fekszik.

* Felhívás, az általam engedményezett 
vadászokhoz I A múlt evben már felhívtam az 
illető vadászokat, agarászokat tömegesen hoz­
zám csatlakozni, hogy igy kevesebbe került 
volna kinek kinek az ehbeii szenvedélye illető­
leg vadászata, de sajnosán tapasztaltam, hogy 
a múlt időket sokan vissza akarnák varázsolni, 
vagyis szabadon akarnak vadászni, ebbeli ta­
pasztalásom a következő szabályokat kénytele- 
nitette életbe léptetni: minden engedélyezett 
vadász, a ki rajta kap vadászengedély nélküli 
vadászt, vagy ha azon vadásznak nem tőlem 
van vadászengedélye az én teremen, mégis 
vadászik, azokat rögtön bejelenti, a bejelentők 
befizetett pénzöket rögtön vissza fogják kapni, 
különösen pedig, felhívom az engedő vezeti 
vadász urak figyelmét az agarászokat, mert 
még ez ideig egy sem váltott tőlem engedélyt, 
bejelenteni, sokan talán azt fogják mondani, 
jöjjön, fogjon el engem lóháton, nem szüksé­
ges őket elfogni, csak felösmerni. majd utoléri 
őket a törvény. És végre mindezen kellemet­
lenség kikerülése tekintetéből felhívom a tisz­
telt vadászokat az 1874-től az 1875-ig tartó 
vadászidényre vadászengedélyt vallani. S e- 
bess György kismesteruteza 1437.

* A napszámosok terén tegnap reggel 
ismét nagy verekedés, s ebből kifolyólag vé­
rengzés fejlődött ki a dohánycsempészőket

kutató pénzügyőrök és a napszámosok között; 
s az előbbiek közül kettőt nehány vakmerő 
veszélyesen megszűrt, njirp a „respiciens“ 
fegyverét használta, s egyik támadónak a tor­
kába lőtt; a nagyobb veszedelemnek az épen 
kellő időben megérkezett rendőrség vetett gá- 
tot, a küzdőket szétválasztván; a sebesültek 
száma mindkét részről 2—2, összesen 4, és 
pedig mindnyájan súlyosan sérültek meg.

* A hiányos husmérésen szombaton ne­
hány mészáros és hentes rajtavesztett; szeren­
csére mostanában az ily visszaélések ritkábban 
fordulnak elő, s azok is csak 2 3 latnyi kü­
lönbségben nyilvánulnak.

* A „Debreczeni Ellenőr“ ismét rugdoló- 
dik. Legközelebbi számában igy kiált fel; „Va­
lóban nem tudjuk, hol gyártják a „Debreczen* 
ez ügyre (szoboszlói közgyűlési határozat) vo­
natkozó hamis híreket terjesztő táviratait.“ A 
handabandazásnak ez is egyik legimpertinensebb 
kitörése. Ő tehát nem tudja, hogy hol gyárt­
ják e mi hamis faireket terjesztő táviratainkat 
(ynert ilyenek nincsenek); mi pedig tudjuk, 
hol gyártják az ő táviratait, egy részét a dé­
lutáni postából 1

* A liba-idény megkezdődvén, abban 7 
darab libával egy asszony is részt akart venni, 
de miután azokat a Rózsás csapszék bérlőjé­
től lopta el: a nyereségesnek Ígérkező vásár- 
csinálásban megakadáiyoztatott.

* Heti vásárunkra ma ismét tetemes 
mennyiségű termény hozatott, melyek azonban 
a beállott izraelita ünnepeknél fogva gyéren 
jelentkező vevők által elhanyagoltainak, s a 
mait heti árakat nehezen tarthatjuk meg 
némely fajnál. Az eddig -elkeltek árra igy ál­
lott. Tiszta búza jobb fajú 9.20—80 kr. "kön- 
nyebbféle 8.40—9 kr. kétsz 7—8.20 kr. rozs 
6.20—7 for. árpa 4.80—5.20 kr, zab 3.20—40 
kr, köles 7.80—8.20 kr, ótengeri 8.50—80 kr 
ujcsős tengeri zsákszámra 1.80—2.20 kr. zsák 
kolompár 1.60—80 kr.

* A múlt éjjel a piacz közepén eső ká­
véházban az ott virágos kedélyállapot.ban mu­
latozó fiatalság között verekedés támadt, de 
az izgága természetű főhősöknek a többiek a 
a szűrét kitevén — a baj is megszűnt.

* A „Vasárnapi Újság“ szemembe: 20 iki 
száma a követkéz érdekeső tartalommal jelent 
meg: Ivacskovics IVokop, szeib pátriárkha (arcz- 
képpel).—• Fekete-piros dal, 1848. (Petőfi Sán 
dórtól).— Petőfi egy kiadatiau verse.— Petőfi 
költeményeinek uj kiadási (négy képpel.)— Az 
erdélyi székely szombatosok. — Miért kell alud - 
nunk? Utazás a tenger alatt. (Regény, képek­
kel illusztrálva, i — Családi v szunyok. — Az 
osztrák-magyar expediczió az északi sarkvidék­
re. — A hétről. (Tá-cza.) — Irodalom és művé­
szet, stb. rendes rovatok.

— Bécsi értéktőzsde. (Távirati tudósítás, 
szept, 21.) Ezüst 104 ft, cs. kir. arany 5 ft 
26 kr, Napoleonarany 8 ft 78 r4 kr.

Felelős szerkeszti e kiadótulajdonos:
OLÁH KAROL Y.

Főmnnkstárs:
* A A T ti .V üt KÁROLY.
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Legelő és takarmány
eladás».

Grehl József Pókatamási 
birtokán 35—40 szekérnyi jó széna, 15 
szekc-rnyi etetni való szalma, 10 köblös 
föld csutka-terméssel együtt ott helyben 
felétetve, szabad kézből eladó, 200 hold- 
nyi őszi legelővel együtt.

Értekezhetni Sámsoniban tek. Nagy 
Imre úrral.

516 3—3

Hollandi jóeziní, tulipán és
több másféle viránhagymák, — úgy 
szinte legjobb minőségű, fűszer áruk, 
a legócsóbb árak mellett kaphatók 
Gasznvr Karoly íüszerkereskedé-1 
sében Debreezeuberi.

517 4—6

Árverési hirdetés.
A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi ha­

tóság részéről közhírré tétetik, miszerint a néhai 
Nagy Jan, s örökösei mint tulajdonosok ké-elme 
folytán a debreczeni 3013-dik száma íjkönyben be­
jegyzett 3 30' 0 aftra becsült vargantezai 222S. számú 
ház, 3 bő d 1300 négysz öl külső földével együtt fo­
lyó ’ évi oktöter bo 6-dik, szükség esetére novem­
ber ho 6-d-k nap án, délutáni 3 órakor, a telek­
könyvi irodában kiküldött bir. végrehajtó Vetései Mi­
hály által megtartandó önkéntes árverésen el fognak 
adatni.

Az árverési feltételek a kővetkezők:
1. Kikiáltási ár a becsérték, melynek 10%-a, vagy 

is 800 fr; az árverelni szándékozók által a kiküldött 
árverelö kezéhez bánatpénzül leteendő.

2. Az ingatlanok az első árverési határnapon csak 
becsáron leiül vagy azon. a 2-dik árverési határnapon 
azonban b.csáron alól is eladatnak.

3. A vételár 3 egyenlő részletben, éi pedig a le­
ütéstől számítva 1, 3, és 5 hónap alatt, az árverés nap­
jától fogva 6-/, kamatával fentirt telekkönyvi hatóság­
nál lefizetendő ; — a bánatpénz az első részletbe 
tndatik.

4. Verő a vett ingatlanoknak a leütéstől 14 nap 
malva, birtokába és használatába lép; tulajdonjoga 
azonban csak a vételár teljes lefizetése után fog 
hivatalból bekebeleztetni-

6. Vevő vizeli az átiratási kincstári dijat, és a vett 
ingatlanok után a leütéstől fogva eső mindennemű adó s 
egyéb terhet. , .

6. Ha vevő az árverési feltételeknek eleget nem 
tenne, a vett ingatlanok bármely érdekelt fél kérelmére a 
p. L r. t. 459. §. értelmében vevő kárára és veszélyére 
újabban kitűzendő a csak egyszeri árverésen becsáron 
alól is el fognak adatni.

Egyszersmind ázok, a kik a fentebbi ingatlanokra tu­
lajdoni vagy másigényi érvényesíthetni vélnek,felhivatnak, 
hogy igénykereseteiket — ezen hirdetvény közzété­
telének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt — a 
tentirt telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be.

Kelt Debrecenben, a kir. törvényszék mint telek 
könyvi hatóságnak 1874. évi ang. ho *8-ik napján tartott 
üléséML

Zachariás Alajos,
jegyző.

502 3—3

Eladó ház.
Debreczen csapóutczún 3170. az a. köböl 

újonnan épült ház. — mely fele résznen 10, má­
sik felerészben 8 évig adómentes — kedvező 
feltételek mellett eladó. — A ház magában 
foglal füszerkereskedésre készen álló boltot, kü­
lön osztályban bormérő helyiséget, mely üzle­
tekre nézve a baz kedvező helyen áll; továbbá 
magában foglal 4 szobát, honvhát, kamarát, 300 
cseber borhoz pinezét, van egv szoba és konyha 
külön bejáratra, van tágas udvar kő kerítéssel. 

Értekezhetni a bent lakó tulajdonos

Csuka Lászlóval.
529 2—10

Makkárverés,
Gróf Károlyi Alajos ur misztótfalu- 

si uradalmához tartozó erdőségeiben a 
következő erdőrészek makkoltatási hasz­
nálatra bérbe adandók:

Ilobai erdőrész 2200 hold 
Sikárlói „ 2000 „
Misztótfalusi 6000 „
Ezekre nézve a nyilvános árverés 

Október hó ll-én a misztótfalusi
kasznári Írod ában fog megtartat­
ni. Zárt ajánlatok szinte ott elfogadtatnak, 
az árverési feltételek is ugyanott megte­
kinthetők.

540 1—3

Szepesi lencse és borsó eladó 
csapóutczán csicsogóval szemben 
3168. szám alatt

Demkó Jakab
533 i_3 pékmesternél.

• )

225. ÁRJEGYZÉKE
az „ISTVÁN“ gőzmalom készitmá- 

nyeinek.
(Debreczen!' en költségmentesen, 
készpénzfizetés mellett o. é.-ben, kötele­

zettség nélkül.)
Ingyen tankkal.

irt. kr.
A. Asztad dara nagy szemű 16 40
„ „ 50 «.-ős zacskóval .16 60

B. Ugyanaz apró szemű . . 16 40
„ „ 50/Z.-OS zacskóval . 16 60

C. Dara középszerű . . .16 —
„ „50 ff-os zacskóval . 16 20
0. Király liszt....................... 15 80
1. Lángiiszt ....................... 15 40
2. Montliszt........................ 14 40
3. Zsemlveliszt különös . . 13 60
4. „........................13 20
5. Fehér keuyérliszt I. reudii ll 60
6. Ugyanaz II. rendű . .10 —
7. Barim kenycrliszt L rendű 9 —
8. Barna „ II. „ 7 —
9. Lábhazt i. rendi) . . .6 —
10 Lábliszt II. „ . . . .5 —
11 Fmomkorpa . . 3 40
12 Durvakorpa zsákkal 3 —
„ , „ zsáknélkül 2 60

Rozsliszt I. rendii . . . — —
Rozsliszt II. rendű . . .-------

f

6 —

zsákkal . • 
zsáknélkül •

, a m. 
n , IV- 

Rozskorpa
a e 

00 Árpakása 
0. Árpakása
1. Árpakása
2. Árpakása
3. Árpakása
5. Árpadara
6. Árpaliszt

A zsákok sulytartalma:

A. B. C. 0—8 számig netto 150 fnt 
9. 10. 11. . . 125 „

100 „

^ _ <

9. 10. 11.
12 .
K. L. és R. L 
R. IV. V.
Á. K. 00—5 számig 
Árpaliszt

Debreczen, 1874. szept. 7.

-III. számig 150 „ 
100 „ 
100 „ 
125 „

Árverési hirdetés.
A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a felperes 
Reisz Dávid részére, alperes Harsány! Gábortól 
600 afrt tőke és járulékai erejéig lefoglalt ingatlanok 
d. m. a debreczeni 1749 számú telekjegyzokönyvben 
bejegyzett, 4600 afrtra becsült kismesterutceai 1168-dik 
számú házastel k, 7 hóid 500 Q öl ondód; földével 
együtt folyó 1874-dik évi október hó 16-dik, szük­
ségeseiére nuvenio« ««/ ií»-*íik napján, a régi te- 
lckkönyv 773-ik lapján beirt haláni 2 boglyas kaszáló­
ból alperest illető, é* függő termesével együtt 500 írtra 
becsült fele rész psdiz f. évi október 17-kén. szük­
ség ejetére november 17-ik napján, mindenkor d. u. 
3 órakor a telekkönyvi irodában kiküldött végrehajtó 
Kovács József *!♦•! a Árverésen el fog­
nak adatni.

Az árverési feltételek a következők :
Kikiáltási ár a becsérték, melynek 10 százaléka 

vagyis a házra nézve 450 frt, a fél kaszálóra gyedig 50 
frt, az árverelni szándékozók által a kiküldött árverelö 
kezéhez bánat pénzül lefizetendő.

2. Az ingatlanok az 1-ső árverési határnapon csak 
becsáron felül vagy azon, a 2-dik árverési határnapon 
azonban becsáron alól is eladatnak.

3. A vételár 3 egyenlő részletben , és pedig a 
leütéstől számítva, a házra nézve ti, 4 és ti hónap alatt, 
a kaszállóra pedig 8, 30 és 45 nap alatt az árverés 
aapjától fogva láró 6 százalékos kamatával fentirt te- 
lekhOnyvi hatóságai’ ’ if-Jt^ndő. a bánatpénz a háznál 
az első, a kasxállúnál az, utolsó részletbe tudatik-

4. Vevő a veit háznak a leütés után 14 nap múlva, 
az ondódi földnek és kaszálónak pedie az utóbbira néz­
ve a tulajdonos társali közösség mellett azonnal,, birto­
kába és használatába lép; tulajdonjoga azonban csak 
a vételár teljes lefizetése uián fog hivatalból bekebe- 
l^ztetni.

5. Vevő viseli az átírási kincstáti dijat, és a 
vett ingatlanok után a leütéstől fogva eső minden­
nemű *dó egyéb terhet.

6. Hh vevő az árverési feltételeknek eleget nem 
tenne, a vett ingatlanok bármely érdekelt fél kérel­
mére a p. t. r. t 459. §. értelmében vevő kárára és 
veszélyt re újabban kitűzendő s csak egyszeri érvér* 
sen becsáron alul is el fognak adatni.

Egyszersmind azok, akik a lefoglalt ingatlanokra 
tulajdoni vagy más igényt érvényesíthetni vélnek, fel- 
hivatnak, hogy igénykereseteiket ezen hirdetvény kö­
zéleteiének utósó napjától számítandó 15 nap alatt 
fentirt telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be.

Kelt Debreczenben a kir törvényszék mint te­
lekkönyvi hatóságnak 1874-ik éri szeptember hé 4-dik 
napján tartott üléséből.

525 1—3

Szentpétery Sándor
aljegyző.

Árverési hirdetés.
A debreczeni kir. törvényszék mint a telek­

könyvi hatóság részéről közhírré tétetik, misze­
rint a felperes özv. Roslonyik Andrásáé 
G á 1 Mária részére, alperes néhai Tornai Fe-

renCZIlé, S illetőleg néhai férje hagyatékába 
lefoglalt ingatlanok u. m. a debrezeni 2574. te­
lekjegyzőkönyvbe jegyzett 3 35,000 frtra becsült, 
jelenieg kávéház, vendéglő és bolt helyiségül 
hasznait piaczutczai 1898. száma házastelek, és 
9 hóid 600 négyszegöl ond di föld, 2000 frt. 
töke hátralék követelés és járulékai behajtása 
végett, a harmadik árverésre kitűzött határidő­
ben. u. m. folyó évi október 8-án d. u. Sorakor,
a telekjegyzükönyvi irodában, kiküldött végre 
hajtó Kovács JÓZSOf által megtartandó árverésen 
szükségeseiére becsáron alól is elfognak adatni.

Kikiáltási ár a becsérték, az árverelők ál­
tal leteendő bácatpénz 3500 ft.

A vételár 3 egyenlő részletben, és pedig a 
leütéstől számítva 2, 4 és 8 hónap Matt, esedékes 
6°/0 kamatával, a tkvi hatóságnál lefizetem!", a 
bácatpénz az első részletbe tudatik.

A többi feltételek a kiküldöttnél és a te- 
lekhivatalban megtekinthetők.

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék 
mint tkönyvi hatóságnak 1874. auguszt. 28 kán 
tartott üléséből.

511 3—3

Hegedűs István.
aljegyző.

Gyakornok felvétele.
A derecskéi gyógytárba egy jó csa­

ládból származott s 5—6 gymnaziális 
osztályt végzett ifjú. gyakornokul azon­
nal felvétetik.

A föltételeket a tnlajdonosnő tu­
datja Derecskén.

523 3—3

Hirdetés.
Egy 20 akó űrmértékű, egészen rés­

ből Bécsben készült, teljesen jó karban 
levő szeszfőző gépezet, mely csak 3 
évig volt használatban, alulírottnál Szé- 
kelyhidon, Biharmegyében olcsó áron 
eladó.
^ Türmenstein György.
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